



**ЧЛЕН РЕДАКЦИОННОЙ
КОЛЛЕГИИ ЖУРНАЛА**

Доктор исторических наук,
профессор ПетрГУ
А. В. Антощенко

Aleksandr V. Antoshchenko,
Editorial Council Member,
Dr. Sc. (History), Professor,
Petrozavodsk State University

**ДОРОГИЕ АВТОРЫ И ЧИТАТЕЛИ
НАШЕГО ЖУРНАЛА!**

Центральное место в предлагаемом вашему вниманию номере занимает дискуссия, инициированная московской исследовательницей М. Ф. Румянцевой. На основе неоклассической феноменологической концепции источниковедения, восходящей к наследию русской версии неокантианства и ориентированной на строгое научное знание, она сформулировала и охарактеризовала ряд современных проблем исторического познания. В качестве инструментария решения некоторых из них М. Ф. Румянцева в очередной раз предлагает разработанный О. М. Медушевской концепт «эмпирическая реальность исторического мира». В рамках такого подхода Р. Б. Казаков формулирует положения об основаниях сравнительного изучения национальных историографических традиций для выявления сходных и отличительных черт их развития, а Л. Б. Сукина определяет место визуальных источников в исторических исследованиях и презентации их результатов историками. Е. В. Каменев и С. С. Минц справедливо указывают на сочетание и сохранение значения различных источниковедческих парадигм в условиях движения от модерна к постмодерну и постпостмодерну вследствие разнообразия функций и синтетической природы исторического знания. Конкретный случай такого движения и сложного взаимоотношения научных и литературных повествований в постколониальной историографии Ирландии разбирает белорусский историк А. М. Белявский. Если в своей реплике О. И. Хоруженко лишь высказывает сомнения в обоснованности гипертеоретизированного подхода к источниковедению и обоснованности представлений об «особой идеологизированности» советской историографии, то Д. В. Лукьянов оценивает концепцию О. М. Медушевской как вершину и, следовательно, завершение советской традиции, а А. В. Антощенко проводит деконструкцию дискурсивных построений М. Ф. Румянцевой, чтобы выявить их интенции.

Не менее интересны и другие разделы журнала, охватывающие обширный период от XVI века до современности с традиционным акцентом на истории взаимоотношений соседних стран и народов.

Юбилейный очерк посвящен выпускнице исторического факультета ПетрГУ, а ныне профессору Е. А. Калининой. В научной информации размещена статья о 75-летней истории Студенческого научного общества университета, освещенная одним из его активных участников А. Малышко.